

Expunere de motive

Din păcate, a devenit deja o obișnuință ca în fiecare jurnal de știri, să găsim o relatare despre cetățeni angrenați în diferite conflicte stradale care, fără nicio reținere, folosesc arme din categoria celor neletale. Fără excepție, rezultatele acestor conflicte, ca urmare a utilizării armelor neletale, se concretizează prin răniri ale protagoniștilor, ce în majoritatea cazurilor necesită asistență medicală, dar mai grav, chiar și a altor cetățeni ce se aflau întâmplător în zonă.

Relatarea acestor întâmplări invariabil se rezumă la constatarea organelor în drept că respectivii utilizatori ai armelor, sunt posesori legali, deci autorizați ai armelor și stupefiant, conform legii în vigoare nu au nicio restricție în utilizarea lor pe domeniul public atât timp cât se invocă legitima apărare. Astfel, s-a împământenit deja imaginea cu cetățeni ce, cu mai mult sau mai puțină ostentație, defilează cu aceste arme în locuri publice și nu de puține ori intimidează asistența dacă ei consideră că este necesar.

Din păcate, reglementările legale în vigoare permit portul și utilizarea armelor neletale pe domeniul public, invocând dreptul și acțiunea de legitimă apărare. Ori viața de zi cu zi a demonstrat că desfășurarea evenimentelor de acest tip nu are nimic cu legitima apărare, ci numai cu dorința unor indivizi de a se impune în diferite conflicte.

De aceea, consider că integritatea fizică a cetățenilor în spațiul public intră numai în atribuțiile poliției și jandarmeriei cu dotările specifice, iar Legea nr. 295/2004 privind regimul armelor și munițiilor, republicată, trebuie amendată în așa fel încât portul și utilizarea armelor neletale de autoapărare în spațiul public să fie interzise.

În același timp consider că cei care doresc să aibă în dotare o armă neletală pentru situațiile de legitimă apărare să li se permită posesia și utilizarea lor, dar strict numai în perimetrul reședinței, domiciliului sau proprietății private.

Inițiator,

**Deputat Mihai Surpățeanu – Grupul Parlamentar al Partidului Democrat
Liberal**

